
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S23 - MÉDICO PEDIATRA 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

Os tumores do sistema nervoso central (SNC) representam 
aproximadamente 20% dos cânceres infantis e são a segunda 
neoplasia pediátrica mais comum após as leucemias. Sobre 
esse assunto, julgue as frases abaixo. 
 

I. Astrocitomas são tumores que se originam das células 
astrocíticas do cérebro, que são células gliais com função de 
suporte e nutrição dos neurônios. Eles são os tumores 
cerebrais mais comuns em crianças e sempre com alto grau 
de malignidade. 
 

II. Meduloblastomas são tumores neuroectodérmicos 
primitivos que se originam no cerebelo. Afetam 
predominantemente crianças entre 3 e 8 anos de idade. 
 

III. Ependimomas são tumores derivados das células 
ependimárias, que revestem os ventrículos cerebrais e o canal 
central da medula espinhal. Representam cerca de 40% dos 
tumores cerebrais em crianças. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 
 

(A) Apenas, III. 

(B) Apenas, I e III. 

(C) Apenas, II e III. 

(D) Apenas, II. 

(E) Apenas, I. 

 

Questão 27 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 
 

1.(__) A insuficiência adrenal primária, também conhecida 
como doença de Addison, é uma condição rara em crianças, 
caracterizada pela destruição ou disfunção das glândulas 
suprarrenais, resultando em deficiência de cortisol e, 
frequentemente, de aldosterona. 
 

2.(__) O hiperaldosteronismo primário é raro em crianças e 
caracteriza-se pela produção excessiva de aldosterona pelas 
glândulas suprarrenais, resultando em retenção de sódio e 
perda de potássio. 
 

3.(__) A hiperplasia adrenal congênita (HAC) é um grupo de 
doenças hereditárias autossômicas recessivas causadas por 
deficiências enzimáticas na via de síntese de corticosteroides. 
 

A sequência CORRETA é: 
 

(A) 1.V, 2.V, 3.F.  

(B) 1.F, 2.V, 3.V.  

(C) 1.V, 2.V, 3.V.  

(D) 1.V, 2.F, 3.V.  

(E) 1.V, 2.F, 3.F. 
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Questão 28 

Uma criança de 6 anos foi picada por um escorpião enquanto 
brincava no quintal de casa. Ao chegar ao pronto-socorro, 
apresenta dor intensa no local da picada, sudorese e agitação.  
 

Qual deve ser a conduta adequada nesse caso? 
 

(A) Aplicar gelo diretamente sobre o local da picada e 
observar a criança por 24 horas sem necessidade de 
outros cuidados. 

 

(B) Administrar um analgésico simples para aliviar a dor e 
liberar a criança para casa, orientando os pais a monitorar 
sinais de gravidade. 

 

(C) Realizar uma limpeza rigorosa da ferida com água e sabão, 
administrar um antisséptico local e prescrever um curso 
de antibióticos profiláticos. 

 

(D) Avaliar a gravidade dos sintomas e, se necessário, 
administrar soro antiescorpiônico e fornecer suporte vital, 
incluindo analgesia potente e monitorização 
cardiovascular. 

 

(E) Realizar um torniquete acima do local da picada para 
impedir a disseminação do veneno e encaminhar a criança 
para avaliação cirúrgica de emergência. 

 

Questão 29 

Uma criança de 5 anos é trazida ao pronto-socorro pelos pais 
com queixa de vômitos persistentes, dor abdominal e perda 
de peso nas últimas duas semanas. Durante a anamnese, os 
pais relatam que a criança tem apresentado sensação de 
queimação no estômago, especialmente após as refeições, e 
tem acordado à noite chorando de dor. O exame físico revela 
sensibilidade epigástrica, sem sinais de defesa abdominal ou 
distensão.  
 

Considerando o quadro clínico apresentado, qual é a hipótese 
diagnóstica mais provável? 
 

(A) Apendicite aguda. 

(B) Gastroenterite viral. 

(C) Úlcera péptica. 

(D) Intolerância à lactose. 

(E) Doença celíaca. 

 

Questão 30 

Um menino de 4 anos é trazido ao pronto-socorro com febre 
alta persistente há 6 dias, acompanhada de conjuntivite 
bilateral não purulenta, erupção cutânea polimórfica, língua 
com aspecto de "morango" e linfadenopatia cervical não 
supurativa. Seus exames laboratoriais revelam leucocitose 
com neutrofilia, aumento de proteínas de fase aguda e 
trombocitose.  
 

Com base nesses achados, qual é o diagnóstico mais 
provável? 
 

(A) Artrite reumatoide juvenil. 

(B) Doença de Kawasaki. 

(C) Lúpus eritematoso sistêmico.  

(D) Escarlatina. 

(E) Mononucleose infecciosa. 

 

Questão 31 

Uma criança de 6 anos é levada ao pronto-socorro com 
queixas de dor intensa nos membros superiores e inferiores, 
febre e icterícia. A mãe relata que episódios de dor como este 
ocorrem frequentemente e que a criança já foi hospitalizada 
várias vezes por crises semelhantes. O exame físico revela 
hepatomegalia e a presença de escleróticas ictéricas. 
 

Qual dos diagnósticos abaixo é o mais provável? 
 

(A) Anemia falciforme. 

(B) Anemia ferropriva. 

(C) Talassemia beta. 

(D) Deficiência de G6PD. 

(E) Leucemia linfoblástica aguda. 

 

Questão 32 

Uma criança de 6 meses é levada ao pediatra com histórico de 
estridor inspiratório persistente desde as primeiras semanas 
de vida. O estridor é mais evidente quando a criança está 
agitada ou deitada de costas e melhora em posição prona. A 
mãe também relata dificuldades de alimentação e episódios 
frequentes de regurgitação. Ao exame físico, a criança 
apresenta estridor inspiratório sem sinais de desconforto 
respiratório agudo.  
 

Qual é o diagnóstico mais provável? 
 

(A) Epiglotite. 

(B) Laringomalácia. 

(C) Laringotraqueobronquite. 

(D) Corpo estranho nas vias aéreas. 

(E) Alergia alimentar. 
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Questão 33 

Uma recém-nascida de 3 dias de vida é trazida ao pronto-
socorro com quadro de letargia, vômitos e icterícia. A mãe 
relata que a criança tem dificuldade para alimentar-se desde 
o nascimento e apresenta um odor adocicado na urina. O 
teste do pezinho revelou elevação significativa de fenilalanina.  
 

Com base nesses achados clínicos e laboratoriais, qual é o 
diagnóstico mais provável? 
 

(A) Galactosemia. 

(B) Tirosinemia tipo I. 

(C) Deficiência de biotinidase. 

(D) Fenilcetonúria. 

(E) Doença de depósito lisossômico. 

 

Questão 34 

O teste de Apgar é realizado no primeiro e quinto minutos de 
vida do recém-nascido e avalia cinco critérios principais. 
Nesse sentido, considere a seguinte situação: um recém-
nascido apresenta os seguintes sinais no primeiro minuto de 
vida: 
 

Frequência Cardíaca: 110 bpm 
 

Esforço Respiratório: Irregular e fraco 
 

Tônus Muscular: Alguma flexão dos membros 
 

Resposta Reflexa: Vigorosa 
 

Cor da Pele: Corpo rosa com extremidades azuis 
 

Qual é a pontuação total de Apgar desse recém-nascido no 
primeiro minuto de vida? 
 

(A) 5 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 8 

(E) 9 

 

Questão 35 

Uma criança de 5 anos apresenta placas eritematosas e 
pruriginosas no couro cabeludo, com áreas de alopécia. A 
mãe relata que os sintomas começaram há cerca de um mês e 
não melhoraram com o uso de shampoos anticaspa. O exame 
micológico direto revelou hifas e esporos.  
 

Qual é o diagnóstico mais provável? 
 

(A) Candidíase cutânea 

(B) Tinea capitis 

(C) Pitiríase versicolor 

(D) Dermatite seborreica 

(E) Psoríase 

 

Questão 36 

Um recém-nascido de 3 dias apresenta icterícia com níveis de 
bilirrubina total de 18 mg/dL. O exame físico revela icterícia 
até as coxas e sem outras anormalidades significativas. Os 
exames laboratoriais mostram bilirrubina indireta elevada e 
Coombs direto negativo.  
 

Qual é o diagnóstico mais provável e a conduta inicial 
recomendada? 
 

(A) Icterícia fisiológica; iniciar fototerapia. 
 

(B) Doença Hemolítica do Recém-Nascido; transfusão 
sanguínea. 

 

(C) Atresia biliar; encaminhar para cirurgia. 
 

(D) Síndrome de Crigler-Najjar; iniciar fototerapia e considerar 
transplante hepático. 

 

(E) Icterícia do leite materno; suspender a amamentação por 
48 horas. 

 

Questão 37 

Uma criança de 5 anos é levada ao pronto-socorro com 
icterícia, urina escura e hepatomegalia. Os exames 
laboratoriais mostram bilirrubina total de 15 mg/dL, com 12 
mg/dL de bilirrubina direta. As transaminases estão elevadas 
(ALT 350 U/L, AST 400 U/L), e a fosfatase alcalina está dentro 
dos limites normais.  
 

Qual é a causa mais provável da icterícia nesta criança? 
 

(A) Hepatite viral aguda. 

(B) Atresia biliar. 

(C) Doença hemolítica do recém-nascido. 

(D) Síndrome de Gilbert. 

(E) Obstrução do ducto biliar comum. 

 

Questão 38 

Um paciente pediátrico de 8 anos foi admitido na UTI com 
insuficiência respiratória aguda secundária a uma pneumonia 
grave. Após avaliação, a equipe médica decidiu iniciar 
ventilação mecânica.  
 

Qual das seguintes situações é mais apropriada para o uso de 
ventilação mecânica não invasiva (VNI) em comparação com a 
ventilação mecânica invasiva (VMI)? 
 

(A) Paciente com apneia obstrutiva do sono e hipoventilação 
noturna. 

 

(B) Paciente com falência respiratória e necessidade de 
suporte ventilatório prolongado. 

 

(C) Paciente com trauma cranioencefálico grave e 
necessidade de controle preciso da ventilação. 

 

(D) Paciente com pneumonia grave e hipoxemia refratária ao 
oxigênio suplementar. 

 

(E) Paciente com choque séptico e instabilidade 
hemodinâmica. 
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Questão 39 

A Síndrome Hemolítico-Urêmica (SHU) é uma condição grave 
que geralmente se desenvolve após uma infecção 
gastrointestinal. Considere uma criança de 3 anos que 
apresenta sinais de anemia, trombocitopenia e insuficiência 
renal aguda, após um episódio de diarreia sanguinolenta.  
 

Qual das seguintes infecções é mais comumente associada ao 
desenvolvimento da SHU em crianças? 
 

(A) Infecção por Streptococcus pneumoniae. 

(B) Infecção por Salmonella typhi. 

(C) Infecção por Escherichia coli O157. 

(D) Infecção por Clostridium difficile. 

(E) Infecção por Shigella sonnei. 

 

Questão 40 

Um recém-nascido apresenta várias malformações 
congênitas, incluindo fendas palatinas, micrognatia 
(mandíbula pequena), e orelhas de implantação baixa. Além 
disso, há histórico familiar de malformações congênitas.  
 

Com base nessas características, qual é a conduta inicial mais 
adequada para avaliar e manejar essa criança? 
 

(A) Realizar um exame físico detalhado, história familiar 
completa e solicitar um cariótipo para investigação de 
possíveis anomalias cromossômicas. 

 

(B) Iniciar tratamento com antibióticos de amplo espectro 
para prevenir infecções associadas às malformações. 

 

(C) Realizar apenas a cirurgia corretiva das malformações sem 
necessidade de outras investigações genéticas ou 
familiares. 

 

(D) Encaminhar imediatamente para avaliação ortopédica 
sem outras intervenções. 

 

(E) Iniciar suplementação nutricional intensiva para corrigir 
possíveis deficiências devido às malformações. 

 


